

Выходит 12 раз в месяц
 Адрес редакции: с. Урень, Горьк. области, Дом Советов.
 Цена отд. номера 5 коп.

Колхозная ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 11-й
 Воскресенье
 10 МАЯ 1942 г.
 № 52

ЧЕМ НАПРЯЖЕННЕЕ МЫ БУДЕМ РАБОТАТЬ НА ПОЛЯХ И БОЛЬШЕ ОКАЖЕМ ПОМОЩИ ФРОНТУ, ТЕМ СОКРУШИТЕЛЬНЕЕ БУДУТ УДАРЫ КРАСНОЙ АРМИИ ПО НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИМ ЗАХВАТЧИКАМ, ТЕМ БЛИЖЕ БУДЕТ ДОЛГОЖДАННЫЙ ДЕНЬ НАШЕЙ ПОБЕДЫ НАД ВРАГОМ.

За досрочную уплату займа

Распространение Военного Государственного Займа 1942 года в нашем районе, как и по всей советской стране, прошло с небывалым патристическим подъемом. Рабочие, колхозники, служащие и интеллигенция с огромным желанием отдали свои сбережения займы государству, чтобы быстрее истребить немецко-фашистских захватчиков.

В Уренском сельсовете (председатель т. Костров) за первые сутки было реализовано займа на 122.850 рублей и сдано наличными 89.350 рублей. В колхозах Высоковского сельсовета в первый день было его размещено на 191.700 рублей и внесено наличными 148.500 рублей. Проектированную сумму по подписке на заем район перевыполнил. Это еще раз подтверждает горячее желание трудящихся сделать все необходимое для победы над врагом.

Часть сельсоветов подписку на заем уже уплатили наличными. В Ворошиловском сельсовете (председатель т. Вершинин) оформлено подписки на 152.140 рублей, и вся эта сумма внесена наличными. Досрочно рассчитался по займу Горевский сельсовет (председатель т. Потехина). На 80-90 процентов оплатили подписку в Карпунихинском, Уренском сельсоветах.

Есть в районе и такие сельсоветы, которые отстают с уплатой подписки наличными. В Каменском и Черновском, например, (председатели тт. Торопов и Чугина) подписка погашена всего только на 50 процентов. Такое же положение в Шалегском и других сельсоветах. Никаких объективных причин для отставания с этим делом нет. Причины состоят в том, что здесь ослабили массово-разъяснительную работу среди населения, не мобилизуют подписчиков на досрочную уплату.

Для нашей страны в условиях отечественной войны дорог каждый рубль. Поэтому, партийным, комсомольским и профсоюзным организациям надо широко повести массово-разъяснительную работу среди займодержателей, чтобы каждый сельсовет, равняясь по передовым, досрочно рассчитался по уплате займа. Это укрепит оборонную мощь нашей родины, поможет героической Красной Армии успешно освободить советскую землю от немецко-фашистских оккупантов.

Перевыполняют нормы

В нашей Вольше-Ворошиловской сельхозартели с первых дней работы в поле выявились колхозники, перевыполняющие нормы выработки. Например, В. Смирнов вместо нормы 0,65 га вспахивает в день по 0,78 га. Столько же вспахивает и Ф. Ремеслов. Они зарабатывают в день по 3-4 трудодня.

На весеннем севе работать темпами военного времени!

Спозаранок и до темна

Спозаранок и до темна работают на поле колхозники Широковской сельхозартели «Память Ленина». На весеннем севе они используют каждый час благоприятной погоды. 6 и 7 мая погода была переменная: шел снег, дождь, а иногда проглядывало солнце. И в эти дни мы вспахали 13 гектаров.

Рабочие лошади закреплены за колхозниками, установлены определенные нормы выработки. Пахари П. И. Поляков при норме 0,50 га вспахивает 0,75 га, Е. З. Лебедев при норме 0,40 га вспахивает 0,76 га, Н. Л. Рыбаков при норме 0,45 га вспахивает 0,65 га.

Наряду с честно работающими колхозниками у нас имеются дезорганизаторы и прогульщи-

ки, которые не вырабатывают минимума трудодней, установленного постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б). Тихомиров Л.Т. и Капитанов В.В. почти совсем не участвуют в полевых работах. А ведь скоро уже конец первого периода (1 июня), в течение которого каждый член колхоза должен выработать не менее 25 трудодней.

Следует сказать и о работе тракторов МТС. К пахоте они еще не приступали, т. к. не имеют горючего, а некоторые тракторы нужно ремонтировать. Бригадир тракторной бригады т. Комиссаров мерк быстрому устранению недостатков не принимает.

А. Соловьев.

Председатель колхоза.

Из-за низкого качества ремонта тракторы стоят

Весенние полевые работы в колхозах Карпунихинского сельсовета в разгаре. Вспахано уже около 300 гектаров, посеяно 20 га овса и гороха. Первенство в полевых работах занимает Бедаевский колхоз «Вторая пятилетка» (председатель т. Смирнов). Здесь вспахано ярового клина 35 гектаров, часть посеяна овса. Колхозники на поле работают энергично, от темна до темна, перевыполняя нормы выработки.

Но у нас большой разрыв между пахотой и севом. А Петряевский и Ивановский колхозы (председатели тт. Бизров и Голубева) медленно ведут весеншашку. Вспахано всего 18

гектаров. Производительность труда колхозников в этих артелях низкая, работают с прохладцей.

Плохо работают в нашем сельсовете тракторы МТС. Из 10 приступили к пахоте только два. Остальные после перехода с усадьбы МТС до колхозов приходится вновь ремонтировать. Дирекция МТС и механики не осуществляют оперативного руководства тракторными бригадами, необходимой помощи трактористам не оказывают.

Ф. Кержаков.

Председатель Карпунихинского сельсовета.

Весна застала врасплох

Пискуновский колхоз весна застала врасплох. Инвентарь и телеги еще не отремонтированы, семена не отсортированы и не проаризированы. Большинство коней илохой упитанности. Конюха тт. Смирнов и Вершинина корм лошадям выдают не вовремя и без учета, а правление артели за их работой не следит.

Медленно колхоз ведет пахоту. Вспахано всего 10 гектаров, к севу зерновых не приступали.

Председатель колхоза т. Малышев вместо оперативного руководства севом занялся систематической пьянкой.

И. Вершинин.

Н. Вершинин.

Будем сеять яровизированными семенами

Наш Чернушинский колхоз «Свободный труд» весенний сев встретил полной подготовкой. Колхозники обязались сев провести в самый короткий срок. И свое слово сдерживают. Михаил Васильевич Голубев и шестидесятилетний Федор Алексеевич Круглов вспахивают две дневных нормы.

Сев нынче проведем яровизированными семенами. Заложено 105 ц. овса, готовим для яровизации картофель.

А. Смирнов.

В колхозе «Комсомолец» (Бахарденский район, Туркменская ССР) начались весенние работы в садах.



Обрезка виноградных кустов. На переднем плане садовод колхоза, стахановец Атта Гуджев.

(Фотохроника ТАСС).

С хорошим качеством

В нынешнем году к колхозам предъявляются большие требования. Они должны снять высокий урожай и дать фронту, Красной Армии больше продуктов питания.

Выполняя это, колхозники нашей Хмелевской сельхозартели «Дружные ребята» с утроенной энергией работают на полях. Вспахано уже 40 га из плана 50. Ведем сев овса. Колхозники Иван Груздев, Андриан Орлов, Тимофей Бархатов и Анна Бархатова нормы выработки на пахоте перевыполняют. Пашут на глубину 16-18 см., без огрехов.

Труд на севе организовали так. Работаем по звеньям. Выходим в поле в 5 часов утра, когда и раньше. Приходим с работы поздно вечером. Я ежедневно бываю на поле, контролирую качество пахоты, сева.

Мы приложим все усилия к тому, чтобы использовать каждый час для успешного проведения весенне-полевых работ.

Е. Орлов.

Председатель Хмелевского колхоза.

„Пахать сыро“

У председателя Ведицинского сельсовета т. Корневой сырые настроения. На ваш вопрос, как идет сев, она заявляет:

— «Пахать еще сыро, почва не поспела».

На поводу таких сырых настроений оказались и многие руководители колхозов этого сельсовета. В Мало-Терсенском (председатель т. Комаров) вспахано всего лишь 10 га. Всего по сельсовету вспахано 140 га, а к севу не приступали.

А. Яковлев.

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ

План 1 квартала по выпуску продукции райпромкомбинат выполнил на 110,5 процента, в том числе по ширпотребу — на 116 процентов.

Коллективу промкомбината облместпром присудил переходящее красное знамя. Директор тов. Гушин премирован месячным окладом зарплаты, для премирования лучших людей выделено 3000 рублей.

* * *

Рабочие и служащие райпромкомбината горят желанием оказать большую помощь фронту, Красной Армии, ведущей войну с немецкими захватчиками.

1 и 2 мая они работали на дело обороны страны, заработок за эти дни в сумме 2500 рублей перечислили в фонд обороны. Рабочий Суворов заработал и отдал в фонд обороны 50 рублей, шофер Парфенов — 55 рублей, Сашков — 60 рублей.

А. Михайлов.



На снимке: Л.А. Корнев — участник отечественной войны.

ПЕРВОЕ МЕСТО В РАЙОНЕ

Ворошиловский сельсовет (председатель т. Вершинин) первый в районе внес наличными всю подписку на Государственный Военный Заем 1942 года в сумме 152.140 рублей.

Финансист т. Ремезова сберкассой премирована 500 рублями.

А. Солдатов.



На снимке: Г.С. Маралов — участник отечественной войны, селькор газеты «Колхозная Искра»

ПОСЕЯЛИ РАССАДУ

Бригада огородников Уренского колхоза «Трактор» ведет посевные работы.

Посеяно 35 рам рассады, помидор, 30 рам капусты, 5 рам табаку.

В. К.

Настойчиво овладевать военным делом

Наша героическая Красная Армия ведет отечественную войну с целью — освободить советскую землю от немецко-фашистских захватчиков.

«У Красной Армии, — говорится в приказе Наркома обороны товарища Сталина, — есть все необходимое для того, чтобы осуществить эту возвышенную цель. Нехватает только одного — умения полностью использовать против врага ту первоклассную технику, которую предоставляет ей наша родина. Поэтому задача Красной Армии, ее бойцов, ее пулеметчиков, ее артиллеристов, ее минометчиков, ее танкистов, ее летчиков и казальеристов — состоит в том, чтобы учиться военному делу, учиться настойчиво, изучить в совершенстве свое оружие, стать мастерами своего дела и научиться, таким образом, бить врага наверняка. Только так можно научиться искусству побеждать врага».

Этот призыв товарища Сталина всецело относится и к нам. Чтобы дать Красной Армии достойное пополнение, мы должны настойчиво овладевать военным делом. Итоги всеобщей первой очереди показывают, что большинство бойцов учебу закончили успешно, получив военные знания. В Обходском и Ворошиловском учебных пунктах (начальники тт. Мелишневич и Гусев, политруки тт. Топанов и Беляев) половина бойцов сдали зачетные испытания на «отлично», остальные на «хорошо». Подготовили неплохих стрелков, снайперов, истребителей танков. Е. Г. Ершов, М. А. Вихарев, В. А. Соколов (Обходский учебный пункт) после учебы ушли на фронт. Они героически, умело отстаивают честь, свободу и независимость нашей родины.

С 15 марта начались занятия второй очереди всеобщей. Используя богатый опыт учебы первой очереди, занятия проходят организованнее. Пункты имеют наглядные пособия, учебники. Бойцы изготовили макеты винтовок, гранат, малые саперные лопаты. Обучение проходит непосредственно на улице, практически так, как это требуется на войне. Передовое место занимают Черновский, Шалегский, Уренский и Ворошиловский учебные пункты (начальники тт. Виноградов, Гелованов, Ванников, Гусев).

В проведении всеобщей имеются и недостатки. Председатели некоторых сельсоветов и колхозов мало придают значения военному обучению. Людей задерживают на работах. В результате в Карпунинском, Высоковском учебных пунктах (начальники тт. Лесников и Цыганов) слабая военная дисциплина. Бойцы часто не посещают учебу.

Учеба будет проходить и летом по воскресеньям. Выполняя приказ товарища Сталина, будем настойчиво учиться военному делу, в совершенстве изучим свое оружие, станем мастерами своего дела, научимся бить врага наверняка.

Дадим Красной Армии достойное пополнение!

А. Скворцов.

Инструктор всеобщей районвоенкомата.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 8 мая

В течение 8 мая на фронте ничего существенного не произошло.

За 7 мая уничтожено 36 немецких самолетов. Наши потери — 16 самолетов.

За 7 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено 20 немецких автомашин с войсками и грузами, 2 артиллерийских батареи, 3 зенитно-пулеметных точки, взорваны 2 склада с боеприпасами и склад с горючим, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня боевых действий уничтожили 400 вражеских солдат и офицеров. Артиллерийским огнем и разведывательными группами разрушены 3 ДОТ'а, 5 блиндажей и землянок, уничтожено 2 полевых орудия, 4 пулемета и 2 миномета противника.

Подразделение, которым командует тов. Украинский, в ожесточенном бою с противником захватило 118 немецких винтовок и автоматов, 21 пулемет, 2 пушки, 3.000 мин, 2 радио-станции, много снарядов и патронов. Враг потерял убитыми более 350 солдат и офицеров.

Противник атаковал наши позиции на одном из участков Западного фронта. Огнем артиллерии и пехоты атака немцев была отбита. На поле боя остались сотни вражеских трупов. На другом участке фронта артиллеристы гвардейской части разрушили 3 вражеских блиндажа, уничтожили несколько станковых пулеметов и 120 немецких солдат и офицеров.

Артиллеристы батареи тов. Медведкина в одном из бо-

ев уничтожили 5 немецких танков.

Красноармеец-минер тов. Кузнецов в течение нескольких дней извлек с заминированного немцами участка и обезвредил 700 противотанковых мин.

Партизанский отряд под командованием тов. З., действующий в одном из оккупированных немцами районов Калининской области, совершил внезапный налет на поселок Н. и уничтожил около 100 гитлеровцев, 6 автомашин и взорвал склад с боеприпасами.

Пленный санитар 10 роты 151 полка 61 немецкой пехотной дивизии Йосиф Айзель рассказал: «Многие немецкие солдаты выражают недовольство войной. Участились случаи грубого нарушения дисциплины и невыполнения приказов. 19 апреля фельдфебель Фауст приказал солдату нашего полка Гуго Биркнеру отправиться в разведку. Биркнер категорически отказался выполнить приказание и заявил: «Не хочу больше рисковать жизнью. У меня

жена и дети. Расстреляйте на месте, но я в разведку не пойду».

Пленный солдат 2 роты 11 мотополка Гейнц-Бегер сообщил: «Во Франции я служил в составе 81 дивизии, которая сейчас находится на центральном участке советско-германского фронта. Незадолго до отправки в Россию в частях дивизии вспыхнули волнения. Солдаты потребовали, чтобы их отпустили домой. Командование жестоко расправилось с зачинщиками волнений и расстреляло 125 человек. Среди расстрелянных — 25 человек из моей роты».

Жители ныне освобожденной от немецко-фашистских захватчиков деревни Жуково, Калининской области, рассказали о том, что гитлеровцы во время одного из боев схватили истекающего кровью, тяжело раненого красноармейца Третьякова, затащили его в сарай и подвергли чудовищным пыткам. Гитлеровские изверги отрезали у раненого бойца язык, уши и перебили суставы пальцев.

Героические защитники Севастополя.



Летчики истребители (слева направо) старшие лейтенанты С. Карасев, Е. Рыков и лейтенант Н. Савва. Каждый из них протаранил по одному неприятельскому самолету. (Фотохроника ТАСС).

М е с т ь

же, взрослее, суровее. Она узнала, что такое война. Она выносила на своих руках с поля боя раненых бойцов. Она видела их окровавленные, искаженные от боли лица. Разрывались снаряды. Трещали пулеметы. Огонь и земля. Земля и огонь. Она ползла под огнем. Это было страшно.

Но самое страшное случилось потом. Юная медсестра осталась отрезанной от своей красноармейской части на территории, занятой немцами.

... Звери в фашистских мундирах издевались над мирными жителями белорусских сел и деревень. Они собрали в кучу седых стариков, старух, связывали их и давили гусеницами танков. Они, как волки, набросились на женщин и девушек. Немецкий офицер схватил одну женщину и стал разрывать на ней одежду. Сынишка этой женщины вцепился в руку насильника зубами.

— Не смей обижать мою маму! — кричал пионер.

Негодяй убил мальчика на глазах у матери. Мать сошла с ума от горя. Она сидела на земле, в луже крови. Она целовала пионерский галстук своего сына.

Фашистские звери поймали девочку-подростка. Шестнадцать подлецов мучили эту девочку. Она сопротивлялась, она звала

свою мать. Фашисты выкололи ей глаза. На улице валялось растерзанное, заплывшее, окровавленное тело девочки.

Немецкие офицеры и солдаты согнали самых красивых девушек на площадь и приказали им:

— Раздевайтесь догола и пляшите «лявониху»!

Ни одна девушка не двинулась с места. Тогда подлецы их расстреляли. Площадь была покрыта их трупами.

Все это узнала Лиза Ершова. Она узнала это от очевидцев — крестьянок, у которых пряталась в избах и сараях. Своими глазами видела Лиза, как однажды немецкий стервятник, снизившись над проселочной дорогой, по которой шли дети, стал косить их пулеметным огнем. И падали на землю окровавленные детские трупы.

Гнев опалил сердце девушки. «Я должна пробиться во что бы то ни стало к своим, я должна все это им рассказать... — лихорадочно думала Лиза. — Скорее, скорее... Я должна отомстить этим гадам! Я отомщу им. Я узнаю их силы, расположение их войск и помогу Красной Армии их уничтожить».

Лиза Ершова переделалась в крестьянскую одежду и ушла в разведку.

За рубежом

* Как сообщает агентство Рейтер, морское министерство США сообщило о крупной победе американских военно-морских сил в юго-западной части Тихого океана. Потоплены 1 японский легкий крейсер, 2 эсминца, 4 канонерки и 1 транспорт. Повреждены 1 гидроавиатка, 1 легкий крейсер, 1 грузовое судно и 1 транспорт. Уничтожено 6 японских самолетов.

* Как сообщает агентство Домей цусин, закончились выборы депутатов нижней палаты японского парламента. Всего избрано 466 депутатов, из них 199 депутатов ранее не были членами парламента.

Парламентские выборы в этом году в Японии происходили не на основе представительства от политических партий. Как известно, последние по требованию правительства самораспустились еще в 1940 году в связи с созданием «Ассоциации помощи трону».

* 6 мая соединения английской авиации совершили большой налет на Северную Францию. Бомбардировке подверглись электростанция в Кане, ряд объектов в Кале и Булони. Германская авиация пыталась бомбить ряд пунктов на южном побережье Англии. Ущерб и число жертв незначительны.

* Агентство Рейтер сообщает, что в ночь на 7 мая крупные соединения английских бомбардировщиков вновь совершили налет на Южную Германию. Бомбардировке подверглись промышленные объекты в Штутгарте и других пунктах. Были атакованы также доки в Нанте и аэродромы противника на оккупированной территории.

Эта смелая девушка, рискуя жизнью, выведала силы и расположение неприятеля. Она пробилась к нашей военной части, она все рассказала. Наши бойцы разгромили несколько крупных фашистских гнезд.

За боевые заслуги, за самоотверженность правительство наградило медсестру комсомолку Ершову орденом Красного Знамени.

Е. Кононенко.

(Из брошюры «Девушки-героини»).

Ответственный редактор **М. В. ЖИТЛУХИН.**

Уренскому страховому совету на должность инспектора по охране труда требуется работник.

Зарплата 450 рублей в месяц.

Председатель страхового Комлев.

МЦ 7656. Урень, тип. газ. «Б. И.». Тираж 3000 экз.